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 HOOLEKOGU KOOSOLEKU PROTOKOLL nr 3
Kuupäev: 26.05.2025
Kellaaeg: 16.00-18.55 
Koht: Rakvere Riigigümnaasiumi koolihoone, koosolekute ruum 
Kohalviibijad: 
1. Tristan-Ronald Põldma (õpilaste esindaja) 
2. Margot Tedrema (lapsevanemate esindaja G3) 
3. Merike Aasoja (lapsevanemate esindaja G1) 
4. Ave Sats (kooli toetava organisatsiooni esindaja, Rakvere Spordikeskus) 
5. Kärt Leppik (kooli pidaja esindaja, Haridus- ja Teadusministeerium) 
Puudujad: 
1. Kaidrit Singh (vilistlaste esindaja) 
2. Marika Kundla (õppenõukogu esindaja) 
3. Mirjam Veisner (lapsevanemate esindaja G2) 
Hoolekoguväliselt: 
1. Liisa Puusepp (koolijuht) 
2. Mihkel Kangur (õppe- ja arendusjuht) 
3. Agne Jõgis (õppekorraldusjuht) 

Koosoleku päevakord: 
1. 2024/2025 õppeaasta tagasivaade
2. Lühitutvustus Õpetajauuringust (oppi,2025) ja kooli õpilaste rahuloluküsitlusest
3. Rakvere Riigigümnaasiumi arenguvestluste läbiviimise korra ja tunnustamise korra         arutelu
4. Algatatud teemad ja küsimused

1. 2024/2025 õppeaasta tagasivaade
Koolijuht Liisa Puusepp andis ülevaate Rakvere Riigigümnaasiumi lõppeva õppeaasta olulisematest tegevustest ning selgitas erinevaid koostööprogramme VIROLi ja Rakvere Ametikooliga. Direktor tõi välja koostöövajadused põhikoolidega, kus õppija õpioskused oleksid toetatud juba varasemates kooliastmetes. Arutleti lõimingu projektide üle ja koolijuht tunnistas, et läbi õppeaasta ja kooliastmete on valikmoodulid omavahel seostatud ja muutunud terviklikuks, mis omakorda loob suuremat tähendust ja seoseid õppijale. Kooli eesmärk on vältida ja vähendada harali teemade käsitlusi. See omakorda eeldab õpetajatel omavahelist koostööd ja teemade lõimumist.  Parandada saab ka lõimingu projektide lõpus toimuvat tagasisidestamist- kuid see on väga töömahukas  ja võtab palju ressurssi tagasisidestaja jaoks.

Väga hästi on toimima hakanud uue trimestri alguses toimuvad juhendajate koosolekud, kus igaüks tutvustab oma tööplaani ja kus omavahel lepitakse kokku kontrolltööde ja ühistegevuste ajaraamistik, et trimestrile tekiks ka õppija vaade ja rohkem hajutatud koormus kõigi osapoolte jaoks.

2. Lühitutvustus Õpetajauuringust (oppi,2025) ja kooli õpilaste rahuloluküsitlusest
Mihkel Kangur andis ülevaate õpetajate ja õpilaste rahulolu küsitluse tulemustest. Esitatud  tulemused olid väga positiivsed ja üle keskmise head pea kõigis kategooriates. 
Liisa Puusepp lisas, et töötajaskonna toetamiseks ja töörõõmu säilitamiseks on sõlmitud koostööleping psühholoogilise ja nõustamise abi saamiseks, ning töötajad on ka sellel õppeaastal seda võimalust delikaatselt kasutanud.

3. Rakvere Riigigümnaasiumi arenguvestluste läbiviimise korra ja tunnustamise korra         arutelu
Liisa puusepp tutvustas arenguvestluste läbiviimise ja tunnustamise korda. Õpilaste tunnustamise viisid ja võimalused on korras kirjeldatud.  Õpetajatele eraldi tunnustamise korda ei ole, sest kui esimesel õppeaastal seda püüti rakendada, siis tekitas avalik tunnustus tunnustuse saajate seas pigem ebamugavust kui motivatsiooni. 
Kollektiiv alles töötab välja põhimõtteid, milline tunnustamise viis oleks kõige motiveerivam ja asjakohasem. See ei tähenda, et tunnustamisi ei toimuks, vaid hetkel toimuvad mitteformaalsed tunnustamise viisid ei ole veel terviklikud, et neid formaalselt korras fikseerida. Töötajate arenguvestluste raames kaardistatakse tunnustamise vajadusi ja viise ning igaühel on võimalus sellel teemal ettepanekuid teha.

Hoolekogu ettepanek õpilaste tunnustamise osas: trimestrite lõpus võiks nelja-viielisi õpilasi ühisel koosviibimisel tunnustada, sest võib leiduda õpilasi kellele vahe-etapiline tunnustamise aitab säilitada õpimotivatsiooni või leida jõudu, et saavutatud taset hoida veel järgmisel trimestril.
Hoolekogu liikmed arutlesid seni läbiviidud arenguvestluste ülesehituse ja sisu üle, ning tõdesid, et  seda tehakse juba koostatud korra alusel ning sisulisi muudatusettepanekuid arenguvestluste läbiviimise korda ei ole vaja teha. 
Liisa Puusepp kinnitas, et meeldiva ja positiivse vestluse läbiviimise eesmärgil on õpetajad toetatud ka abistavate materjalide, küsimustike ja pildimaterjaliga, et vestlusi avatumaks muuta ja positiivset õhkkonda hoida ka keerulisi teemasid arutades.


4. Algatatud teemad ja küsimused
Koolipäeva algusaeg: Rakvere linna üldhariduskoolide ja Rakvere Riigigümnaasiumi koolipäeva algus on kell 8:45. Paar aastat tagasi muudetud ja hilisemaks tõstetud tundide algusaeg on kogukonnas juba aktsepteeritud muudatus, ja selle veel hilisemaks muutmine ei ole Rakveres otstarbekas. Juba toimunud muudatus on mõjutanud maakonna transpordi graafikuid, huvitegevuse ja kooli väliste tegevuste algusaegade hilisemaks muutmist ning perekondlikku logistikat. Sellest tulenevalt ei ole mõistlik kooli algusaega enam muuta.

Otsustati: Hoolekogu ettepanek on ,et Rakvere Riigigümnaasiumi õppetöö algus on 8:45

Lastevanemate hea tava koostamine: Arutleti lastevanemate hea tava kirjaliku vormi koostamise vajaduste üle ja sinna oleks mõistlik kaasata teiste koolide hoolekogude liikmeid, et tagada koostöö ja kaasatus selle olulise teema käsitlemisel. Algatuse sisuline toetaja ja mentor võiks olla Aivar Haller, kellel on haridusvaldkondlik kogemus ja teadmised kuidas seda protsessi juhtida ja kaasata. 
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